

5.22  
MONDAY  
以斯帖記  
9:20-32

末底改把這些事都記錄下來，發送信件給全亞哈隨魯王國遠近各省的猶太人，告訴他們，每年都要遵守亞達月十四日和十五日為節日，因為這兩天是猶太人除滅仇敵的日子；這個月是猶太人轉悲痛絕望為歡喜快樂的月份。他們要守這節日，歡宴慶祝，互贈禮物，並且救濟窮人。猶太人都遵從末底改的指示，因此，慶祝這節日就成了每年的慣例。（斯9:20-23）

## 慶祝認同與生存

普珥節是猶太人傳統上的一個重要節日，也是以斯帖記故事中猶太人取得自由和獨立後所設立的節日，以慶祝他們的身分認同與生存故事。如同經文所說，猶太人會在普珥節記念他們蒙主拯救而除滅仇敵的日子，使他們從悲慘絕望的處境轉化為歡喜快樂。

對當時身處波斯帝國統治的猶太人來說，他們在這一場權力鬥爭中獲得尊重，也狠狠反擊試圖徒打壓他們的敵人。這樣的過程，猶太人再次塑造他們的身分認同，凝聚了族群的向心力，以共同信仰記念重生的日子。

因此，設立普珥節的意義比表面更深，包含被壓迫社群的得以生存的紀念，以及群體自我認同和塑造。我們都因著基督恩典而得蒙拯救與重生，願我們一同慶祝身為上主子民的身分，認同彼此的文化多樣性。在日常生活中尊重各個族群文化的獨特性，不以刻板印象看待其他族群，是我們可以相互提醒和努力的。

## 首屆原住民青年查經培力營 回到聖經認識自己



台灣基督長老教會總會原住民宣教委員會主辦第一屆原住民青年查經培力營，2023年2月25至28日在玉山神學院舉行，共聚集超過百位的大專及高中原住民青年，用不同的眼光討論與思考基督徒的本分，除了解上帝的話，更透過聖經認識自己的身分。（全文報導請至TCNN閱讀）

拯救的上主，求祢使我們能夠珍視彼此的生命，認同彼此為配得恩典的上主子女。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

